

财经新闻 AA15

8月5日晚,美国三大信用评级机构之一标准普尔宣布将美国信用评级从最高级别的AAA下调至AA+,并将其评级前 景定为"负面"。这是美国历史上首度丧失AAA评级,引起全球关注。受此利空打击,全球股市"血流成河",连续暴跌。 标准普尔降低美国信用评级,对于我们普通老百姓的生活影响有多大?你的投资策略是不是要调整一下?是不是要 重新审视手中的理财产品? 晚报记者 徐刚领 程国平/文 马健/图

# 美国少个"A",伤着郑州的你没?

炒股的:损失10%以上

做期货的:做短线,每天收益万元以上 炒实物黄金的:两天涨了100美元,历史上不多见



昨天纽约股市三大股指全线大幅下挫,可以说,美国、 欧洲、亚太股市全线遭遇了"黑色星期一"

周一,美国道琼斯工业指数下跌634.76点,收于 10809.85点;纳斯达克综合指数下跌174.72点,收于 2357.69点,跌幅6.90%;标准普尔500指数下跌79.92点, 收于1119.46点,跌幅6.66%。伦敦股市《金融时报》100种 股票平均价格指数也是大幅下跌,报收于5068.95点,比前 一交易日下跌178.04点,跌幅为3.39%。德国法兰克福股 市 DAX 指数 8 日下跌 312.89 点, 跌幅为 5.02%, 报收于 5923.27点,跌破6000点心理关口。

昨日,沪深两市早盘双双大幅低开,沪指一路下探至 年内新低2437.68点,随后地产、煤炭、券商、银行、水泥等 权重板块相继发力,股指震荡爬升,成功回补早盘跳空缺 口。截至收盘,沪指报2526.07点,跌0.75点,跌0.03%。但 是,如果从上周四的收盘点位2684点算起,近3个交易日, 沪指的最大跌幅一度达到了247点,跌幅高达9%。

昨日,资深股民郭建甫说:"这几天,我的账面损失也 达到了10%以上。"他持有的股票主要是露天煤业和西部 矿业,70%的持仓,虽然不算满仓,但是,在股市暴跌之下, 依然令人痛苦。郭建甫说,最近他身边的股民有人在减 仓,也有人在调仓换股,有些人被套牢之后,索性不再看盘 了,他们觉得已经跌得差不多了,估值已基本合理。"这种 急跌可能要告一段落了,沪指可能会在2400点至2600点 震荡一段时间。"郭建甫预计,本周末仍有加息的可能。

近期股市连续暴跌,基民的日子也不好过,只能眼睁睁 地看着基金缩值缩水,也舍不得赎回。本周一,杠杆基金、 指数基金以及仓位偏高的主动偏股型基金净值损失惨重, 跌幅最大的基金净值下跌8.37%,创下了今年以来基金最大 单日净值跌幅。

### 期貨 炒短线一天也能赚上万元

周一国内期货市场也遭遇"黑色星期一"。当日,国内 3大商品交易所上市的期货品种以下跌为主,其中有色金 属表现最为弱势,铜、铝、锌3个品种的跌幅都在2%以上, 农产品表现抗跌,玉米、白糖还小幅上涨。

最近几天,期货市场急剧震荡。长期关注和操作郑州 商品交易所期货品种的期民老王,在白糖和棉花期货上做 得顺风顺水,每次都是"大单子进去,小价位出来",反复炒 短线,搏差价。一天下来,收益也达到万元以上。"我一般不 持仓,目的就是防范突然到来的市场风险。最近几天,全球 股市和期货市场很动荡,散户还是要慎重操作,轻易不要做 多头,平仓一定要快。'

# 黄金 炒实物黄金的赚个"盆满钵满"

全球股市成灾,大宗商品跌多涨少。独善其身的唯有 黄金。昨日,国际金价站上1770美元高位,两天涨了100美 元,涨幅高达5%以上,这样的大行情在历史上并不多见。

这几天,从来不挨股票,坚持买实物黄金和金银币的 吴先生很高兴,4月中旬,虽然金价一直在涨,金条的价格 超过了300元,但他仍然果断地从银行买入300克金条,时 价311元。

"昨天的金价360元,三四个月收益超过10%,我很满 意。"吴先生平时喜欢收藏,从两年前开始,他陆续买入金 条,同时买入金银币,收益相当可观。

以今年发行的熊猫金银币为例,发行价1.7万元左右,昨 日河南钱币有限公司的回购价已是21500元,而就在上周, 这套熊猫金银币的售价是20500元,一周时间,涨了1000元。

吴先生说,这套熊猫金银币发行时他买了5套。而对于 后市,吴先生说他仍然看好黄金市场,他的炒金经是"看好 实物,持续跟进,分批购买,长期持有,不贪一时之小利"。 在这样的指导思想下,吴先生在黄金上的收益早已翻番。

相比吴先生的炒金经,2009年开始介入纸黄金的周乐 (化名)并没有分享到多少黄金牛市盛宴,当年他以50万元 入市,在黄金的涨涨跌跌中,现今他的收益在10%以下,他 总结自己失败的经验是:操作太频繁了。

周乐说,身边不少朋友和他一样炒纸黄金和黄金期 货,但赚到钱的并不多,教训都是:操作过于频繁。



## 车主期待汽柴油价格"与国际接轨"

纽约原油期货价格周一收盘下跌至自去年11月底以来 的最低水平,纽约市场9月交货的轻质原油期货价格暴跌 5.57美元, 收于每桶81.31美元, 跌幅高达6.41%。伦敦市场9 月交货的北海布伦特原油期货价格下跌2.95美元,报每桶 106.42美元, 跌幅为2.7%。

国际油价降了,不等于我国的油价就降了。昨日下午, 在东风路一家中石化加油站,记者看到,这里的0号柴油售价 为每升7.37元,93号汽油售价每升7.46元,97号汽油为每升 7.88元,这几种油品的价格都是今年4月7日上调之后的最 高零售价。而在南阳路一家中石油加油站,0号柴油售价为

#### 棉价 服装企业原料成本跟着降

今年2月17日,郑州商品交易所棉花期货合约创下每吨 34870元的历史新高。昨日,郑商所棉花期货主力合约CF201 报收于每吨20640元。可以说,从近半年来,棉花期货的跌幅 高达每吨14230元,跌幅近40%。

显然,美国经济不景气,对于我国纺织业也有很大影响。 据悉,棉花的这一价格走势,使得纺织服装企业产业链出现了 "风水轮流转"。去年,是纺织企业的天下,棉纱随着棉花价, 你涨多少我也涨多少,处于产业链下游的不少服装企业叫苦 不迭,承受着巨大的成本压力,不少靠走量为生的低端服装品 牌更是生存困难

今年一季度以后,形势大变,棉纺织企业的盈利承受两个 打击,一是棉花存货可能要减值,二是棉纱产品价格将大幅下 跌。显然,服装企业面料成本下降已是不争的事实。

每升7.32元,比中石化的加油站每升要低0.05元。93号汽油 售价为每升7.36元,比中石化的加油站每升要低0.1元。

"国际油价都跌破80美元了,我们的油价也该降了,一升 至少降0.2元吧。"车主金先生说,按照现行成品油价格管理 办法,当国际市场原油移动平均价格连续22个工作日变化超 过4%时,可相应调整国内成品油价格。这次国际油价跌得 多,我们的油价还是快点"与国际接轨"吧。

国家发改委有关负责人称,如果今后国际油价持续在目前 价位波动或继续回落,国内油价调整参考的国际市场3种原油 平均价格跌幅达到4%的边界条件,将及时下调成品油价格。

昨日,河南省服装行业协会负责人李刚表示,去年,我省 原本微利的女裤企业因为面料、人工等成本大涨,利润空间受 到严重压缩,不得不采取提高

批发价的方法来应对。今年, 面料成本会明显下降。

裤企业的原料采购负责人表 示,从5月份开始,企业能明显 感觉到面料价格的下降,至于 企业生产的服装是否会下调 价格,上述负责人表示,公司 核算成本及进行市场调研后 才会作出决定。

昨日,郑州市一家知名女



声

"市场有起有落,但这里是美国。不管一些机构说什么,我们一直是、 也一直会是AAA国家。"

奥巴马8日在白宫召开新闻发布会说,无论评级机构的决定如何,美国仍是 "AAA国家"。奥巴马认为,标准普尔公司的这一举动将使民主党和共和党议员产 生一种全新紧迫感,促使两党就削减财政赤字达成一致。

六七十亿美元 "标普调降美国主权信用评级会使更多热 钱涌到中国。"安邦咨询首席研究员陈功说。

陈功说:"目前中国持有美国国债约1.16万亿美元。预计此次影响约 为60个基点,这意味着损失可能达到六七十亿美元。

平安证券研究员何庆明等分析说,美国主权信用等级遭遇下调,第三 轮量化宽松货币政策推出的可能性加大,会继续加快美元的贬值,同时也 使中国庞大的美元外储面临贬值风险。



